

# 项城:三大主导产业活力迸发

**本报讯** (记者 杨光林 通讯员 吴建成) 4月21日,在河南莲花健康项目建设现场,大型机械来回穿梭,施工人员正在加班加点赶工期,一派热火朝天的施工景象映入眼帘。

作为周口市食品工业龙头企业,莲花健康一度受冗员问题、历史遗留问题及市场环境等因素影响,濒临破产,面临退市。在周口、项城两级政府的帮助下,3月4日,莲花健康集团顺利完成司法重组,化解了历史债务,7000多名职工得到了货币化安置,彻底解决了拖欠7年之久的职工社会保障金问题。

项城市着眼于完善产业发展布局,引导产业集聚,依托现有产业基础,大力

培育发展医药、食品、纺织服装等特色主导产业,壮大产业集群,推动经济高质量发展。

“莲花健康一期工程总建筑面积5.5万平方米,预计投资1.8亿元,将引进工艺国内领先、配置先进的自动化装备,全面提升生产管理水平和产品质量。”莲花健康项目建设总指挥朱捷告诉记者。

据了解,该项目一期工程主要建设10万吨氨基酸生产线、5万吨复合调味料生产线及仓储配套设施。目前,正在进行基础设施建设及订购设备,预计10月份建成投产,今年力争实现营业收入17亿元。

项城市加大产业培育力度,强力打

造龙头企业产业链。作为周口市医药行业龙头企业的乐普药业公司,今年新上了乐普药业药品仓储物流园、年产4000万支粉针剂车间、多功能原料药生产线、年产5亿片(粒)固体制剂生产线和注射用艾司美拉唑钠生产线5个项目。

项目建成后将为乐普药业增加动能、提升后劲。同时,企业加大研发投入力度,拿出近亿元用于新药研发,提升产品的核心竞争力和市场占有率。未来2到3年,乐普药业将在研发实力、产品质量、销售规模、品牌建设等方面达到省内医药行业领军、国内同行业领先的地位,销售收入可望突破50亿元,纳税超过5亿元。

在医药、食品产业加速发展的同时,

项城市纺织服装产业也在克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,全力开发新产品、拓展新市场。作为纺织行业领军企业的周口庄吉服装有限公司,已经形成日产医用口罩40万个、医用防护服1万套的生产规模。

目前,项城市产业集聚区企业“铺天盖地”与“顶天立地”并重,大力实施龙头企业带动战略。集聚区已入驻企业158家,规模以上工业企业79家,从业人员3.4万人,2019年实现主营业务收入298.97亿元,今年3月被省工信厅评为“全省特色产业集群”。三大主导产业营业收入达240亿元,主导产业比重达81%,支撑带动作用日益凸显。②10

## 项城优化营商环境

**本报讯** (记者 杨光林) 4月15日,项城市优化营商环境大会在市政政综合楼二楼会议中心召开。会议的主要内容是,认真贯彻落实国务院和省、周口市优化营商环境工作会议精神和,进一步深化“放管服”改革,大力优化营商环境,为全市经济社会高质量发展提供坚实保障。市长王富生出席会议并讲话。市委常委、常务副市长张森主持会议。市领导夏新明、苏磊、陈志、张爱玲、王拥军、王艳、韩卫东出席会议。

会议强调,要提高思想认识,提高政治站位,从战略和全局的高度,充分认识深化“放管服”改革、优化营商环境的重要性和紧迫性,以更大的决心、更实的举措推进这项改革,为全市经济社会发展提供强劲动力。要坚持问

题导向,聚焦工作重点,打造便捷高效的政务环境、宽松有序的经营环境、风清气正的人文环境、公正透明的法治环境、公平竞争的市场经济环境和宜居宜业的城市环境。要加强组织领导,凝聚强大合力,加强协同配合,压实工作责任,强化作风建设,严格考核奖惩,加快推进项城经济社会高质量发展。

会议传达了《关于调整项城市优化营商环境工作领导小组的通知》。

市市场监督管理局、行政服务中心、公安局等3家营商环境责任单位有关负责人作了表态发言。22家营商环境指标牵头单位向市政府递交了目标责任书。

市营商环境领导小组成员单位负责人、营商环境评价涉评单位主要负责人和分管负责人等参加会议。②10



## 项目建设春潮涌动

4月22日,在项城市乐普药业现代医药物流园仓储物流中心项目工地上,工人正在加班加点施工。今春,项城集中开工8个重点项目,总投资43.40亿元,这些项目既突出了主导产业支撑,又体现了民生改善,为该市经济社会发展注入了新的活力。

记者 杨光林 通讯员 张永久 摄

## 户容户貌大改善 村容村貌大提升



4月18日,在孙店镇陈州张行政村南北大街,古色古香的凉亭矗立在游园中心,与正在建设的水上公园,构成了一幅生态秀美的乡村图画。记者 杨光林 摄



曾获“河南省卫生村”“河南省文明村镇”荣誉称号的孙店镇崔马庄行政村持续整治坑塘和大街小巷,村容村貌、户容户貌明显提升。崔剑平 摄



郑集镇人居环境整治作为检验基层党组织战斗力的阵地,充分发挥党员先锋模范作用,将党旗插在整治一线,擂战鼓、出重拳,打响环境整治歼灭战。记者 杨光林 摄

## 金融暖春 银企对接

**本报讯** (记者 杨光林) 4月17日,项城市“861”金融暖春行动银企对接会在市产业集聚区管委会召开。项城市市委常委、常务副市长张森,市政府党组成员、市产业集聚区管委会书记韩卫东出席会议。

会议指出,开展银企合作,是落实中央、省、市决策部署的需要,意义重大。各部门、金融机构要和企业及时沟通、互动对接,做到信息及时沟通、项目及时接洽、工作及时互动,盯紧薄弱环节,营造良好的金融环境和发展环境。企业要诚信合法经营,谋求长远

合作,银行要加强信贷投放,服务经济发展。各职能部门要转变作风,提供优质服务,不断加强金融生态环境建设,推动银企互动合作,促进项城经济社会高质量发展。

据了解,“861”金融暖春行动围绕先进制造、脱贫攻坚、春耕备耕、禽畜养殖、外贸外贸、旅游娱乐、住宿餐饮、交通运输8大重点领域,结合河南省民营企业金融服务“百千万”3年行动计划有关内容,力争年底前投放600亿元低息信贷规模,覆盖全省超1万家中小微企业。②10

## “常务”上门服务 行长“量身定做”

**本报讯** (记者 杨光林) “861”金融暖春行动启动后,还有哪些企业需要资金帮助? 4月21日上午,项城市市委常委、常务副市长张森带领项城市人行、农商行、邮政储蓄银行、中银富登村镇银行等金融机构负责人深入企业,面对面了解资金需求,一对一解决融资难题。

在项城市腾龙实业有限公司,张森与企业负责人进行交谈,了解企业经营发展情况。该企业今年招商引资世界500强日本电产,在项城计划建设日本工业园,占地150亩,目前资金缺口1亿元。张森与银行负责人深入探讨,研究授信贷款的可行性,要求用足用够有关政策,降低企业融资成本,让企业真正感受到暖春“春意”。

在莲花健康股份有限公司项目建设工地,基础设施建设正在紧张进行。

该公司今年3月顺利完成司法重组,化解了历史债务,实现了轻装上阵。该项目一期工程计划投资1.8亿元,计划10月份建成投产。当得知企业土地证没有更名,无法抵押贷款时,张森立即与国土资源和规划部门负责人联系,询问有关事项办理流程,要求一周办结,尽快解决企业难题。

张森还走访了庄吉服装有限公司、六合堂制药有限公司、彩虹建材科技有限公司等,每到一处,他都与企业负责人深入交流,了解生产经营情况和资金需求,与金融机构负责人一起想办法,争取更多金融支持,让企业充分享受到优惠政策。张森还安排发改、工信等部门负责人做好跟踪服务,加快工作推进和落实,把金融暖春行动落到实处,为企业复工复产按下“快进键”。②10

## “干干净净迎小康”

**本报讯** (记者 杨光林) 4月初,项城市以“干干净净迎小康”为主题,在全市范围内开展为期一个月的农村人居环境整治专项行动,把农村人居环境整治行动引向深入。

走进林陵镇西陈行政村,一条条道路宽阔笔直、干净整洁,一幢幢农家小院错落有致、美观典雅,文化广场设施齐全,各种绿植生机盎然,这些都得益于该村人居环境集中整治行动的持续推进。

在林陵镇夏营行政村,村民们手拿扫把、铁锹积极清理各自房前屋后的垃圾、杂草,并主动清理路边、沟渠的杂物。村“三委”班子率先垂范,男女老少齐上阵,干得热火朝天,掀起了卫生大清扫、环境大整治的热潮。

走进官会镇范桥行政村,这里水泥路四通八达,道路两旁种植了绿化树

木,一年四季常青,路边安装了太阳能路灯,文化广场内各式健身器材齐全。自人居环境整治活动开展以来,范桥村千群齐心协力,村容村貌越来越好,到处鸟语花香。

官会镇通过政策引导,激发群众热情,变“要我建”为“我要建”,变“等等看”为“主动干”,村民的主人翁意识越来越强。所到之处,都能看到村民忙着清理坑塘、清扫垃圾、种植绿化树的身影。刘楼行政村村民张海迎自愿将自家房子往后挪了5米,留出空间种植绿化树木。他说:“我主动把房子往后挪了几米,就是为了美化环境,在这样美丽的环境中生活,我感到很幸福。”

如今,在项城广大农村,风景如画的美丽乡村随处可见。农村人居环境的改变,让农民脱贫致富奔小康的道路越来越宽。②10

## 高玉荣的志愿故事

记者 杨光林

她是一位热心人,用自身的魅力感染着别人,用火焰般的关怀温暖着他人。数年如一日,她带领着志愿团队不图名不图利,以慷慨无私的胸怀、崇德向善的精神,走出了一条爱心之路。她就是项城市阳光爱心公益团队发起人、项城二中优秀教师高玉荣。

2017年3月,一个偶然的契机,高玉荣接触到了孤儿群体。孩子们的不幸处境,令高玉荣泪流满面:有的孩子头上长满了虱子,脖子上有很厚的灰垢……“没娘的孩子真可怜!”身为母亲的高玉荣当场决定做这些孩子的“爱心妈妈”。

在随后的一个周末,高玉荣把12岁的女孩欣然接回了家。她帮孩子洗了澡,换上了一套新衣服,又领着孩子吃了汉堡。“孩子一口气吃了两个汉堡,一块鸡排。”看着孩子狼吞虎咽的样子,高玉荣既欣喜又心疼。

此后,高玉荣又陆续从孤儿学校接回海燕、小毛、招娣等孩子。每次送这些孩子返校,临别时孩子都扒着车门不让她走。看着孩子渴望的眼神,高玉荣都会一阵心酸,默默提醒自己,一定要尽自己最大努力去帮扶这些可怜的孩子。但是,仅凭一己之力,想要帮

助更多的孩子,终究力不从心。于是,高玉荣在朋友、同事、同学中发出倡议,决定成立项城市阳光爱心公益团队。

在高玉荣的带动下,越来越多的爱心人士加入阳光爱心公益团队。他们经常为孤儿院的孩子送生活用品、学习用品,带着理发师给孩子理发。冬至的时候,爱心团队带着饺子馅、饺子皮,到孤儿学校给孩子包饺子;端午节,他们为孩子送粽子,并经常打电话关心询问孩子的生活、学习情况。有一次,得知6岁的小强患了黄水疮,高玉荣买来药物,驱车10余公里送到学校,叮嘱孩子按时用药。从高玉荣手中接过药,这个从没感受过母爱的小男孩突然失声痛哭起来。

高玉荣的善举得到她所在学校项城二中的大力支持,学校鼓励她成立项城阳光爱心公益团队二中分队。在高玉荣的带领下,项城二中的师生们纷纷加入

到阳光爱心团队中。他们经常到敬老院看望孤寡老人,给老人表演节目。时常关爱环卫工人,冬季为他们送去手套、耳暖 and 保温杯;夏季为他们送去雨披、降温物品。

作为一名优秀党员志愿者,高玉荣始终走在志愿队伍的最前面。脱贫攻坚打响后,高玉荣响应号召,积极参加巾帼志愿者活动,帮扶新桥镇的困难家庭。在疫情防控期间,高玉荣带领团队募捐现金1.9万余元,全部用于购买防护服、口罩、方便面、水果等,送到各个卡点,慰问值守人员。她录制的《抗疫日记》在央视新闻网和《学习强国》学习平台上播放,点击量达17万次。

项城市阳光爱心公益团队的爱心人士时刻谨记肩负的社会责任,积极投身志愿活动,关怀帮助弱势群体。几年来,阳光爱心公益团队组织活动180余次,累计捐款30多万元,累计捐物折合

人民币15万元。高玉荣的事迹多次被央视新闻网、学习强国、河南新闻联播报道。

高玉荣不仅是一名助人为乐的模范,还是一个孝顺的媳妇。婆婆年老多病,她尽心照顾,一发现老人身体不舒服,就及时请医药,让老人在精神上得到安慰、身体上得到及时医治。公公因脑梗偏瘫,长期卧床,她嘘寒问暖,擦洗喂饭,从不抱怨。公公患病后期,老人家只认识一个人,就是儿媳高玉荣。婆婆逢人就夸:“不是亲生女儿,胜似亲生女儿。”

高玉荣在学校教的是道德与法治课,她把参加社会活动的心得融入课堂教育,把课讲得有声有色。她经常带领学生去敬老院帮老人打扫卫生,陪老人聊天;带领学生去孤儿院陪孩子们做游戏,教育孩子珍惜现在的幸福生活,用实际行动感恩社会、回报社会。

她的课受到了孩子们的喜爱,她所带的班级教育教学成绩突出。几年来,高玉荣先后获得“周口市优秀班主任”“周口市教学标兵”“周口好人”“项城市优秀教师”“项城市十佳巾帼志愿者”“项城市三八红旗手”等荣誉称号。②10

## 脱贫的希望

记者 杨光林 通讯员 李高华

“多亏党的好政策,各项优惠政策俺都享受了,以后的幸福日子就要来了。”项城市南顿镇水牛刘村贫困户田秀云开心地说。

4月20日,记者来到田秀云家,看见她和丈夫刘克亮正在院子里忙着做手工。两棵梨树,三间瓦房,简单的庭院收拾得干干净净。

今年55岁的田秀云,生活的重担让她看上去比实际年龄要大一些,2017年6月,田秀云被查出患有乳腺癌,病魔将这个本就困难的家庭拖进了寒冬。

田秀云的丈夫刘克亮是个倔脾气,平时话少,因要照顾生病的妻子,再加上自身患有高血压,无法出去打工挣钱,平日常走街串巷给人安装门窗,做点小营生。

在田秀云家,记者看到墙上挂着一个醒目的红袋子,是田秀云和丈夫的病例袋。这些年,田秀云的家庭因病致贫,挣扎在贫困线上,就医买药成了沉重的负担。

2017年11月,田秀云家被列为建档立卡贫困户,有了大病保险、医疗保险,两人看病、住院负担减轻了不少。大女儿去年考上了大学,小女儿读八年级,都享受到了国家提供的教育补贴。

看病有医疗保险,孩子上学有教育补贴,家里危房已经改造,一连串的变化让田秀云一家看到了脱贫的希望。田秀云说,家里没变的,恐怕只有院子里那两棵梨树了,院子里的梨树长满了花骨朵,他们期待着脱贫后的好日子。

病要好得快,心情也得好起来。如今的田秀云一改以往的愁苦,只要一有时间,她就跟着村里的秧歌队扭一扭、跳一跳。

如今,田秀云一家日子过得越来越好,村里为田秀云安排了公益性岗位就业,月收入400元,刘克亮做门窗加工、油漆工,每年收入1万多元。脱贫路越走越宽,田秀云、刘克亮夫妇看到了脱贫的希望。②10